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• Des élèves de l'Ecole nationale de ballet : des jeunes avec des perspectives 
d'avenir bien précises, avec la volonté de réussir dans ce qu'ils font.

établissements d'enseignement post­
secondaire qui vivent encore chez leurs 
parents : en 1977, ils étaient 307.000 
(soit 69,5 %), en 1983 leur nombre 
avait atteint 395.000 soit (78,7 %).

D'autre part, de plus en plus les 
jeunes Canadiens attendent pour se 
marier d'avoir un emploi ou d'avoir fini 
leurs études. En 1981, par exemple, 
8 % seulement des huit millions de 
ménages canadiens étaient de jeunes 
ménages, même si 70 % des jeunes 
interviewés par le magazine MacLean's 
affirment que la famille aura une 
importance plus grande dans l'avenir. 
Le taux de nuptialité reste plus élevé 
chez les femmes (7) que chez les hommes 
mais les Canadiennes se marient de 
moins en moins jeunes préférant ter­
miner leurs études et entreprendre une 
carrière avant de se marier. Certaines 
donnent, et de loin, la priorité à leur 
carrière : «Je ne vois pas de mari ou 
d'enfant dans ma vie avant longtemps, si 
jamais je me marie». affirme une jeune 
étudiante, réflétant une attitude assez 
courante.

Une vie équilibrée

Tout comme les adultes, les jeunes 
Canadiens font une large place aux 
sports et aux loisirs. Ces derniers 
incluent des cours du soir, pour le 
plaisir d'apprendre, le bénévolat, le 
théâtre, la participation à des associa­
tions sportives et culturelles. Les loisirs 
varient quelque peu selon l'âge. Les

jeunes de 15 à 19 ans, par exemple, 
écoutent plus de disques et font plus de 
sports d’équipe que ceux de 20 à 24 ans. 
Mais les deux groupes donnent une 
grande priorité à la télévision, aux 
sorties avec des amis, aux sports et aux 
voyages.

Gaétan Boucher, Sylvie Bernier, 
Alex Bauman et les autres Canadiens 
qui ont gagné des médailles aux Jeux 
olympiques, l’équipe canadienne cham­
pionne du monde de hockey junior, et 
plus récemment, l'équipe féminine de 
curling qui a remporté le championnat 
du monde, symbolisent l'attrait des 
jeunes Canadiens pour les activités 
physiques, les plus populaires étant le 
jogging, le cyclisme, le hockey sur 
glace, la natation, la danse, le patinage, 
le. ski. le basket-ball et le tennis. 
Faisant boule de neige, l'engouement 
des jeunes pour les activités physiques 
(tendance que l’on trouve aussi chez les 
adultes) a aidé à améliorer leur condi­
tion physique et leurs habitudes ali­
mentaires tandis que l'on note une 
diminution de l'usage de la drogue et 
du tabac, diminution qui n'est pas 
encore suivie malheureusement par 
celle de la consommation d'alcool (un 
jeune sur deux consomme de l'alcool 
régulièrement).

Selon une enquête réalisée en avril et 
mai 1983. la réussite personnelle et le 
respect de la loi constituent les valeurs 
les plus importantes aux yeux des 
jeunes Canadiens. En matière sociale, 
ces derniers ont des vues généralement
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